

چند میلیون نفر مشمول برق رایگان می‌شوند؟



توسعه ایرانی - اندیشکده اقتصاد مقاومتی در نامه‌ای به معاون اول رئیس جمهوری، نسبت به مصوبه برق رایگان دولت واکنش نشان داد و محاسبات این مصوبه را غیر کارشناسی دانست. این اندیشکده در نامه‌ای به جهانگیری معاون اول رئیس جمهور نسبت به مصوبه برق رایگان دولت واکنش نشان داد.

بر اساس این نامه که محاسبات کارشناسی آن در پیوست ارائه شده، تنها ۷ میلیون نفر مشمول برق رایگان می‌شوند که با ۳۰ میلیون نفر اعلامی رئیس جمهور تفاوت قابل توجهی دارد.

در این نامه بیان شده است که یک خانوار عادی با یک یخچال، یک تلویزیون و ۳ لامپ کم مصرف در ماه بیش از ۸۰ کیلووات ساعت الکترو مصرفی اعلام شده، مصرف دارند.

اندیشکده اقتصاد مقاومتی در انتهای این نامه بیان داشته است که اصلی‌ترین چالش در تعرفه گذاری برق (و به طور کلی تعرفه حامل‌های انرژی) نبود یک سلاز و کار پویا، دارای منطق مشخص و در عین حال ثابت در تعرفه گذاری است؛ لذا اقدام کلیدی در این زمینه، «اصلاح ساختار تعرفه‌ها» و افزایش پایه نرخ برق مشترکین بر مصرف مطابق با آن است.

قیمت سکه به ۱۱ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان رسید



توسعه ایرانی - قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید در معاملات بازار آزاد تهران، دپروز ۱۵ شهریور ۹۹ به ۱۱ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان رسید.

همچنین قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح قدیم ۱۰ میلیون و ۹۰۰ هزار تومان، نیم سکه ۵ میلیون و ۵۵۰ هزار تومان، ربع سکه ۳ میلیون و ۷۲۰ هزار تومان و سکه یک گرمی یک میلیون و ۷۲۰ هزار تومان اعلام شد. قیمت هر اونس طلا در بازارهای جهانی نیز ۱۹۳۵ دلار و هر گرم طلای ۱۸ عیار یک میلیون و ۱۰۶ هزار و ۲۲۲ تومان بود.

چه تعداد چک در تیر ماه برگشت خورد؟



توسعه ایرانی - طبق اعلام بانک مرکزی بالغ بر ۸۷۴ هزار فقره چک در تیرماه ۱۳۹۹ در کل کشور برگشت داده شده است که نسبت به ماه قبل از نظر تعداد ۰.۸ درصد کاهش نشان می‌دهد.

بر اساس اعلام بانک مرکزی بیش از ۹ میلیون و ۱۰۰ هزار فقره چک به ارزشی حدود ۲۰۵۴ هزار میلیارد ریال در تیرماه ۱۳۹۹ در کل کشور مبادله شد که نسبت به ماه قبل از نظر تعداد و مبلغ به ترتیب ۱۵.۴ درصد و ۲۳ درصد افزایش نشان می‌دهد. در ماه مورد گزارش در استان تهران بالغ بر ۲ میلیون و ۹۰۰ هزار فقره چک به ارزشی حدود ۱۰۶۵ هزار میلیارد ریال مبادله شد.

در تیرماه سال جاری ۵۰.۲ درصد از تعداد چک‌های مبادله‌ای کل کشور در سه استان تهران، اصفهان و خراسان رضوی مبادله شده است که به ترتیب با ۳۲.۲ درصد، ۱۰.۴ درصد و ۷.۶ درصد بیشترین سهم را در مقایسه با سایر استان‌ها دارا بوده‌اند. همچنین ۶۳.۹ درصد از ارزش چک‌های فوق در سه استان تهران (۵۱.۸ درصد)، اصفهان (۶.۱ درصد) و خراسان رضوی (۶ درصد) مبادله شده است که بیشترین سهم را در مقایسه با سایر استان‌ها دارا بوده‌اند.

بازار موبایل تکان خورد



روزگار در حال پوست‌اندازی است. خلوتی این فروشگاه‌ها یا بهتر بگوییم ملزومات سنتی آموزشی اما با شلوغی نسبی دیگری از شهر معنای یابد و فروشنده‌گان موبایل و تبلت و لب‌تاپ می‌گویند وضعیت، تغییری جدی را تجربه کرده‌اند.

یکی از فروشندگان گوشی تلفن همراه در منطقه جمهوری گفت: بازار داغ فروش تلفن همراه به اسفندماه برمی‌گشت و البته همواره در موعد نزدیک به محرم نیز با افزایش قابل توجه خرید گوشی روبرو بودیم، اما در شرایط کنونی احتمالاً شهریور ماه شلوغ‌ترین فصل کاری ما خواهد بود و این شلوغی را کرونا به ما مانع آورده است.

وی در پاسخ به این پرسش که آیا افزایش قیمتی تحت‌تأثیر رشد تقاضا در بازار اتفاق افتاده است یا خیر؟ گفت: بازار با کاهش نزدیک به ۳۵ درصدی قیمت گوشی‌های معمولی در یک ماه

افزایش مشتری برای گوشی‌های دست دوم با شروع سال تحصیلی جدید؛

مناسب صدا هست یا خیر و سئوالاتی از این دست اما در شرایط کنونی غالباً می‌پرسند آیا قابلیت اتصال به اینترنت را دارد؟ بلندگوشی ضبط صدا برای ارسال فایل صوتی آن مناسب هست یا خیر. حافظه این گوشی‌ها چقدر است و همین سئوالات نشان می‌دهد این گوشی‌ها برای بچه‌هایی که در حال تحصیل هستند کاربرد بیشتری دارد.

وی تأکید کرد: البته برخی دوست دارند تبلت بخرند اما ارزان‌ترین تبلت ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان است که در قیاس با این قیمت، کارایی گوشی بیشتر است.

فروشنده دیگری به نام محمد سلمانی در خصوص وضعیت فروش لب‌تاپ گفت: من سفارش‌های متعددی برای خرید لب‌تاپ دست دوم داشته‌ام. کسانی که بیش از یک دانش‌آموز در خانه دارند، ترجیح می‌دهند که لب‌تاپ تهیه کنند، اما رشد شدید قیمت‌ها در یک سال اخیر سبب شد لب‌تاپ دست دوم قیمت پیدا کند و مشتری خوبی هم نداشته باشد.

وی می‌گوید این روزها تعداد مشتریان گوشی تلفن همراه دست دوم نیز افزایش داشته و بسیاری از ما می‌پرسند گوشی دست دوم داریم یا خیر. البته قیمت گوشی دست دوم غالباً توافق‌افتی است اما همین رشد تقاضا، بهای گوشی دست دوم را نیز بالا برده است.

فراه‌علی پور نیز فروشنده دیگری است که درباره وضعیت مشتریان کنونی بازار می‌گوید: خیلی دارندگان گوشی آیفون این روزها برای خرید گوشی با سیستم عامل اندروید مراجعه می‌کنند و تقاضای خرید گوشی تلفن همراه در محدوده قیمتی ۳ تا ۵ میلیون تومان را دارند چرا که گویا امکان ثبت سامانه

شاد بر این گوشی‌ها وجود ندارد و این رو والدینی که از آیفون استفاده می‌کنند با مشکل روبرو هستند. به گفته‌ی وی در این شرایط حتی گوشی آیفون هم گران شده

یک فروشنده گوشی: غالباً والدین ارزان‌ترین گوشی‌را طلب می‌کنند و می‌گویند کاش تدبیری می‌شد تا امکان خرید گوشی قسطی از طریق کد دانش‌آموزی و مدارس برای والدین فراهم می‌شد

گذشته روبرو بود، اما در شرایط کنونی قیمت‌ها رشدی نزدیک به ۱۰ درصد را دوباره تجربه کرده‌اند و این افزایش قیمت بیشتر در بازار گوشی‌های تلفن همراه که قیمتی بین ۳ تا ۵ میلیون تومان را دارند اتفاق افتاده است.

وی گفت: گوشی‌های غالباً وسیله‌ای شخصی است. افراد وقتی قصد خرید گوشی داشتند از ما می‌پرسیدند که آیا دوربین خوبی دارد؟ قادر به ضبط

است و گرانی این گوشی البته ربطی به آغاز سال تحصیلی ندارد و به افزایش نرخ دلار در بازار بازمی‌گردد. وی تأکید کرد: غالباً والدین ارزان‌ترین گوشی‌را طلب می‌کنند و می‌گویند کاش تدبیری می‌شد تا امکان خرید گوشی قسطی از طریق کد دانش‌آموزی و مدارس برای والدین فراهم می‌شد چرا که قیمت‌ها در بازار بالاست و واقعا گاهی بیش از حقوق یک ماه باید برای خرید این گوشی‌ها هزینه شود.

چرا گوشی گران می‌شود؟

بازار گوشی تلفن همراه ماجراهایی فراوانی را امسال پشت سر گذاشته است. از اعلام ممنوعیت واردات گوشی تلفن همراه با قیمت بالاتر از ۳۰۰ یورو تا اعلام مبارزه با قاچاق ضرورت رجیستری گوشی که خود عاملی برای بالا رفتن قیمت‌ها در بازار است. از سوی دیگر افزایش قیمت دلار نیز در این پروسه موثر است و کوچکترین نوسانی در بازار، گوشی تلفن همراه را گران می‌کند. در این میان افزایش قیمت گوشی تلفن همراه در بازار بیشتر گوشی‌های ارزان قیمت را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.

مسئله گرانی گوشی علاوه بر مسائل کلان کشور، دو سر دارد که شامل فروشنده و واردکننده است. فروشنده‌گان اعتقاد دارند واردکنندگان که به بازار نیامی‌یادولتی گوشی را وارد می‌کنند، حق پاسپورت نمی‌دهند و هزینه رجیستری اندکی می‌پردازند گوشی‌را با قیمت دلار آزاد و احتساب حق امتیاز پاسپورت به فروشنده‌گان می‌فروشند و به همین دلیل است که قیمت گوشی بالا می‌رود. آن‌ها باید تعادل بازار را برقرار کنند، اما از هر فرصتی برای گرانی گوشی استفاده می‌کنند.

واردکنندگان گوشی تلفن همراه نیز می‌گویند، کسبه بزرگ و قدیمی بازار قیمت گوشی را افزایش می‌دهند.

اگر تادیروز در آستانه شروع سال تحصیلی، تأمین کاغذ مورد نیاز برای دفاتر دانش‌آموزی و تهیه مواد اولیه تولید لوازم التحریر از ضروریات بود، امروز تهیه وسیله‌ا تباطلی نظیر گوشی و تبلت و... می‌تواند گره‌از کار کسانی باز کند که حالا با وضعیتی تازه روبرو هستند

آن‌ها داعی می‌کنند در بازار تلفن همراه ۵۰ نفر هستند که قیمت را بالا می‌برند و سود این کار به صورت کلان به جیب‌شان می‌رود.

بارها مباحثه و کنکاش در جزئیات این روایت‌ها هنوز مشخص نکرده است که نبض بازار تلفن همراه را چه کسی بالا و پایین می‌کند.

در این شرایط باید در نظر داشت تهیه ابزار مورد نیاز برای آموزش یکی از مسئولیت‌هایی است که توجه دولت‌ها در هر شرایطی است. اگر تادیروز تأمین کاغذ مورد نیاز برای دفاتر دانش‌آموزی و تهیه مواد اولیه تولید لوازم التحریر از ضروریات بود، امروز تهیه وسیله ا تباطلی نظیر گوشی و تبلت و... می‌تواند گره‌از کار کسانی باز کند که حالا با وضعیتی تازه روبرو هستند. هفت ماه گذشته فرصت مناسبی برای تهیه الکترونی جهت تحویل تبلت‌های دانش‌آموزی یا حتی گوشی‌های دانش‌آموزی با شماره‌های ثبت شده به نام دانش‌آموزان در سامانه شاد بود که از دست رفت؛ اما به نظر می‌رسد ضرورت دارد اقتصاد آموزش در ایران با بازنگری دقیق روبرو شود چون فردی بی‌کرونا نیز آموزش مجازی که حالا برنامه‌ریزی‌های فراوانی بر آن صورت گرفته ادامه خواهد داشت.

خبر مهم معاون وزیر راه به متقاضیان وام ودیعه مسکن

معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی بابیان اینکه هنوز بسیاری از مستاجران ثبت‌نام خود را در سامانه طرح اقدام ملی تکمیل نکرده‌اند، گفت: متقاضیان دریافت وام ودیعه باید هر چه زودتر مدارک مورد نیاز را در سامانه tem.mrud.ir تکمیل کنند تا امکان پالایش و معرفی آنها فراهم شود.

به گزارش توسعه ایرانی، بر اساس اطلاعیه وزارت راه و شهرسازی، همه متقاضیان تسهیلات ودیعه مسکن می‌توانند با مراجعه به حساب کاربری خود در سامانه طرح اقدام ملی و از قسمت «مشاهده و پیگیری درخواست‌ها» نسبت به مشاهده وضعیت خود و انتخاب بانک مورد نظر جهت دریافت تسهیلات اقدام کنند.

نیمه نخست مردماد ماه وزارت راه و شهرسازی در اطلاعیه‌ای اعلام کرد متقاضیانی وام ودیعه مسکن که ثبت نام پیامکی داشتند، ضروری است به منظور تکمیل فرآیند ثبت نام، با توجه به آخرین رقم سمت راست کد ملی خود از ساعت ۱۱ صبح روزهای مشخص شده به سامانه طرح اقدام ملی مسکن به آدرس www.tem.mrud.ir نسبت به تکمیل اطلاعات مورد نیاز اقدام کنند.

باین حال تاکنون تعداد زیادی از افرادی که ثبت نام پیامکی آنها تایید شده است در سامانه مسکن ملی ثبت نام کرده و اطلاعات خود را تکمیل نکرده‌اند. محمود محمودزاده، معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی در این باره گفت متقاضیان دریافت وام

همتی با اشاره به طراحی مسیر برای کنترل تورم:

سیاست گذاری نوین پولی را آغاز کرده‌ایم

رئیس کل بانک مرکزی گفت: در حال حاضر مانع سیاست گذاری نوین پولی را آغاز کرده‌ایم و به دنبال طراحی مسیری هستیم که به واسطه آن بتوانیم تورم را کنترل و هدف گذاری کنیم. به گزارش توسعه ایرانی، عبدالناصر همتی در بازدید از پژوهشکده پولی و بانکی بانک مرکزی، ضمن قدر دانی از تلاش‌های آن مجموعه در خصوص نقش آن نهاد پژوهشی در سیاست گذاری و بانکداری نوین مرکزی تصریح کرد: ۶۰ سال بر اساس آن فعالیت کرده فاصله بگیرد و برای تحقق این هدف، پژوهشکده نقش موثری می‌تواند ایفا کند. اکنون شاهد تحولات در بانکداری مرکزی در سطح جهان هستیم و نحوه دخالت بانک‌های مرکزی در بازارهای پولی دستخوش

و عمل تکمیل کننده اقدامات بانک مرکزی باشد. همتی یادآور شد: باید از ظرفیت پژوهشکده پولی و بانکی برای تبیین ارتباط میان بازارهای مالی بهره گرفت که این امر می‌تواند با همکاری پژوهشی میان بازار سرمایه، بازار بیمه و بازار پولی با پیشتازی پژوهشکده پولی و بانکی بانک مرکزی محقق شود. همچنین در این جلسه، شاپور محمدی گفت: هم‌اکنون در حال تدوین برنامه پنج‌ساله آتی پژوهشکده پولی هستیم و بر همین اساس یکی از اهداف گذاری‌های خود را بر اساس رهنمودهای رئیس کل بانک مرکزی بر تقویت بدنه علمی قرار دادیم.

رئیس پژوهشکده پولی و بانکی بر مشارکت هر چه بیشتر پژوهشکده پولی و بانکی در پشتیبانی پژوهشی فعالیت‌های اجرایی بانک مرکزی تأکید کرد و گفت: هر چه پژوهشکده در این خصوص مشارکت داشته باشد، پیشنهادات این نهاد عملیاتی‌تر می‌شود و قابلیت اجرای بهتری پیدامی‌کند. برای نمونه و انگاری دبیرخانه «کمیته نقدینگی» به پژوهشکده پولی و بانکی بانک مرکزی، به فراهم آوردن زمینه‌های لازم سیاست گذاری بهتر در این زمینه کمک می‌کند.

برای مسائل پولی و بانکی دست یابد. رئیس شورای پول و اعتبار با اشاره به اینکه دبیرخانه کمیته نقدینگی بر عهده پژوهشکده پولی و بانکی است، گفت: بعد از تأکیدات مقام معظم رهبری در سال ۹۷ کمیته نقدینگی دو سال است که در بانک مرکزی شکل گرفته و در این مدت بحث‌ها و پیشنهادات مهمی داشته است. خوشبختانه این کمیته توانسته است منشأ فعالیت‌ها و سیاست گذاری‌های مطلوبی باشد. به گفته همتی مسئولیت پژوهش، بررسی و آماده سازی دستور کارهای شورای فقهی نیز به پژوهشکده محول شده است. رئیس کل بانک مرکزی با بیان اینکه توجه به تحقیقات کوتاه مدت نیز در دستور کار پژوهشکده است، اظهار کرد: هر چند تحقیقات بنیادی امری مناسب و مورد انتظار است، اما نباید از تحقیقات و بررسی‌های کوتاه مدت نیز غافل شد، چرا که بسیاری از گزارش‌های کوتاه مدت این نهاد علمی می‌تواند در سیاست گذاری بانک مرکزی موثر افتد. علاوه بر این، گزارش‌های یادشده می‌توانند ضمن هشدار به سیاست گذار پولی و بانکی، در اجرا

